	Предельные углеводороды  (CnH2n+2):

1) CH4+CL2=CH3CL+HCL…

CHCL3+CL2=CCL4+HCL

CH4+HONO2=CH3NO2+H20 (НИТРОМЕТИЛ)

CH4+2O2=CO2+2H2O +880 кДЖ (Голубоватое пламя, потому что связи насыщены)

CH4+O2=CH3OH(Каталитическое окисление) 

CH4=C+2H2-Q

CH4+O2(+500град.+Kt)=HCOH+H2O (Метанол) 

2CH4+3O2=CO+2H2O

C2H6(+Ni+t)=C2H4+H2

CH3-CH2-CH2-CH3(+t+Kt)=CH3-CH-CH3

  ( Бутан)                                             | (2-Метил-

                                                          CH3  пропан)

2CH4(+1500 град)=c2h2+3h2 

Крекинг нефти: 

CH3-CH2-CH2-CH2-CH3(+1000гр)=CH3-CH2-CH3+CH2=CH2  

2) AL4C3+12H2O=3CH4+4AL(OH)3

    (Карбид алюминия)

2CH2CL+2Na(+t)=C2H6+2NACL

Ряд ацитилена(CnH2n-2):

1) C2H2+H2(+t,Ni) =  C2H4+H2 =  C2H6

C2H2+CL2(+Hy)=C2H2CL2+CL2 =  C2H2CL4

C2H2+HCL=C2H3CL

C2H3CL+HCL = C2H4CL2

РЕАКЦИЯ ГИДРОТАЦИИ:

C2H2+H2O(+HgSO4) = H3C-C=O

                                                  |  (уксусный

                                                 H     альдегид)

2C2H2+5O2(+t) = 4CO2+2H2O

3C2H2(+C+450t) = C6H6

C2H2+2Na = C2Na2+H2 (ацетиленит натрия)

2) KC2+2H2O = C2H2(+Ca(OH)2(
2CH49+t+Pt) = C2H2+3H2
	Непредельные углеводороды(ряд этилена)(CnH2n)

1) C2H4+H2(+t+Ni) =C2H6

C2H4+CL2(+Hy)=C2H2CL2

C2H4+H2O(+t+H3PO4+P)=C2H5OH

C2H4+HCL(+t)=C2H5CL

C2H4+3O2=2CO2+2H2O+Q

C2H4+[O]+H2O(+KMNO4)=CH2OH-CH2OH

  Раствор обсцвечивается       (Этиленгликоль)

nCh2=CH2(+t+TiCL4)=(-CH2-CH2-)n(полиэтилен)

2) C16H34(+t+Kt)=C8H18+C8H16

C2H6(+500t+Ni)=C2H4+H2

C2H5OH=C2H4+H2O

C2H5CL+KOH(Р-ОР) (+е) =C2H4+KCL+H2O

Ароматические углеводороды(CnH2n-2):

1) С6H6 + CL2(+FeCL3) = C6H5CL +HCL

C6H6+HNO3(+t+H2SO4) = C6H5NO2+H2O

C6H6+3CL2 = C6H6CL6 – гексахлорциклогексан)
C6H6+3H2(+t+Pt) = C6H12

2C6H6+15O2 = 12CO2+6H2O

2) 3C2H2(+C+450t) = C6H6(Получил зелинский)

С6H12(+300t+Pt) = 3H2+6H6

C6H14(+350t+Pt) = 4H2+6H6

Одноатомные спирты( CnH2n+1OH):

1) 2C2H5OH+2Na = 2C2H5Ona+H2(этилат натрия)

C2H5OH+HCL=C2H5CL+H2O

C2H5OH(+t>140+H2SO4) = C2H4+H2O

2 C2H5OH(+t(140+H2SO4) = С2H5OC2H5 + H2O

                                                   Диэтиловый эфир
C2H5OH+3O2 = 2CO2+3H2O+Q

CH3OH+CuO = HCOH+H2O+Cu

C2H5OH+CH3COOH(+t+H2SO4) = 

=CH3-C-O-CH2-CH3+H2O

           | |    Этиловый эфир уксусной к-ты

           O

2 C2H5OH(+ZnO+425t = CH2=CH-CH=CH2+2H2O

2) C5H11CL+KOH = KCL+C5H11OH

C2H4+H2O(+t+P+H3PO4) = C2H5OH

CO+2H2(+t+P+Cu+ZnO) = CH3OH

C6H12O6(брожение) = 2CO2+2 C2H5OH


	Циклоалканы(CnH2n):

1) C3H6+H2(+t+Pt) = CH3-CH2-CH3

(Циклопропан)
CH2-CH2-CH2+CL2(+hy) = CH2-CHCL-CH2 

  |                  |                           |                    |  +HCL

CH2-CH2-CH2                      CH2-CH2-CH2

                                           Хлорциклогексан
2C3H6+902 = 6CO2+6H2O

C6H12 = C6H6+3H2 (бензол) 

2) CH2-CH2-CL

        |                        +2Na(+t)=2NACL+C5H10   

     CH2-CH2-CH2-CL

Фенолы:

1)2C6H5OH +2Na = 2C6H5ONa+H2(фенолят Na)

C6H5OH+NaOH  = C6H5Ona+H2O

C6H5OH+3CL2 = C6H2CL3OH+3HCL

                               (2,4,6-трихлорфенол)
C6H5OH+3HNO3(+H2SO4) = C6H2(NO3)3OH+3H2O –2,4,6 тринитрофенол
C6H5OH+3H2(+t+P) =  H2C-HCOH-CH2

                                          |                      | цикло-

                                         H2C-CH2-CH2 гексанол
2) C6H6+CL2(+t+FeCL3) = C6H5CL+HCL

C6H5CL+NaOH(10%) = C6H5OH+NaCL

Жир:

CH2OH  HO-CO-R1   этерифи CH2-O-CO-R1

|                                     (           |

CHOH  + HO-CO-R2               CH-O-CO-R2  +3H2O

| глицерин                    (           |       ЖИР      

CH2OH  HO-CO-R3  гидролиз CH2-O-CO-R3

                 Карб.к-ты
CH2-O-CO-C17H33                CH2-O-CO-C17H35

 |                                                 |

CH-O-CO-C17H33 +3H2 (  CH-O-CO-C17H35                              

 |                                                  |

CH2-O-CO-C17H33                 CH2-O-CO-C17H35

   Что-то вроде жира                  Твердый жир

CH2-O-CO-R                 CH2OH

|                                     |

CH-O-CO-R  +3NaOH = CHOH   +3R-COONa

 |                                    |                

CH2-O-CO-R                 CH2OH
	Алкодиены(CnH2n-2):

CH2=CH-CH=CH2+CL2 = CH2CL-CH=CH-CH2CL

 1,3-бутадиен                          1,4-дихлорбутен-2

CH2CL-CH=CH-CH2CL+CL2 =  CH2CL-CHCL-                                                                                         -CHCL-CH2CL

nCH2=ch-ch=ch2 = (-ch2-ch=ch-ch2-)n

                                    Дивиниловый каучук

2C4H6+11O2=8CO2+6H2O

2) Промышленный способ:

 C4H10(+t+Kt)=C4H6+2H2

Альдегиды:

1)Реакция серебряного зеркала:

CH3COH+Ag2O = CH3COOH+2Ag(
CH3COH+H2(+Ni+t) = C2H5OH

HCOH+2Cu(OH)2 = HCOH+Cu2O+2H2O

2) CH4+O2(+Kt+500t) = HCOH+H2O

2CH3OH+O2(+Cu(Ag)+400t) = 2H2O+2HCOH

CH3OH(+t) = HCOH+H2

C2H2+H2O(+HgSO4) = CH3COH

C2H4+[O] = CH3COH

Одноосновные карбоновые кислоты :

CH3COOH+Mg = (CH3COO)2Mg+H2(
CH3COOH+MgO = CH3COO)2Mg+H20

CH3COOH +NaOH = CH3COONa+H2O

CH3COOH+NaHCO3 = CH3COONa+H2CO3

2 CH3COOH+Na2CO3 = 2CH3COONa+H2O+CO2

CH3COOH+CL2 = HCL+CH2CLCOOH

HCOOH(+H2SO4+t) = CO+H2O

HCOOH+[O] (+t+Kt) = CO2+H2O

2 CH3COOH = CH3COOOCH3+H2O

                            (ангидрид уксусной к-ты)
Реакция этириификации:
CH3COOH+C2H5OH(+t+H2SO4) = CH3COOC2H5+H2O(этилацетат)

HCOOH+Ag2O (+NH3+H2O) = CO2+H2O+2Ag

Б15.2 (C6H10O5)n+O2 =  nCO2+nH2O

Целлюлоза
(C6H10O5)n+nH2O = nC6H12O5(глюкоза)

[C6H7O2(OH)3]n+nHO-NO2 =  [C6H7O2(O-NO2)3]n+3nH2O триниттрат целлюлозы
Б16.Брожение(спиртовое) C6H12O6 =  2C2H5OH+2CO
Молочнокислое: C6H12O6 = 2CH3-CH-COOH
                                              молочная  |  к-та

                                                             OH
Окисление(в организме): C6H12O6+6O2 = 6CO2+2H2O+2920кДж

Присоединение водорода(восстановление):

C6H12O6+H2 = CH2OH-(CHOH)4-CH2OH сорбит 

Реакция с.зеркала.

Б17: (C6H12O5)n+ nH2O = nC6H12O6

Крахмал

Качественная реакция(появление синего окрашевания при взаимодействии с йодом)


